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 На данашњи дан 2008. године у Београду је одржан велики протестни митинг под
називом "Косово је Србија" због признавања нелегално проглашене независности
Косова од стране САД и низа других западних земаља. Током и након митинга догодило
се и више тешких изгреда попут напада и паљења дела амбасаде САД.

  Према незваничној полицијској процени око 200.000 људи присуствовало је митингу
(поједини медији јављали су да их је више од пола милиона).     

Политика: Одговор Србије (21.02.2008)

  

Митинг који је, под називом „Косово је Србија”, одржан јуче у Београду против
нелегалног проглашења независности јужне српске покрајине, са жељом да се покаже
национално јединство у одбрани Косова и Метохије, претворио се синоћ, нажалост, у
дивљање група демонстраната које су демолирале центар главног града.

  

Тако је више од 500 акредитованих представника домаћих и страних медија у свет
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послало вест да су се мирни протести више стотина хиљада људи у Београду
претворили у дивљање неколико стотина хулигана, чиме је бачена мрља на мирни
митинг којем је испред Дома Народне скупштине присуствовало, према незваничној
полицијској процени, око 200.000 људи (поједини медији јављали су да их је више од пола
милиона).

  

Окупљање пред Домом Народне скупштине почело је још у раним поподневним
часовима. Са свих страна долазили су грађани, организовано, у групама или
појединачно, носећи српске заставе, али и страначка обележја. Највише је било барјака
Српске радикалне странке, а знатно мање Демократске странке Србије и Нове Србије.

  

Већ око 16 сати кретање Булеваром краља Александра, Милошевом и другим улицама
које су водиле ка месту одржавања митинга било је отежано. Излози свих радњи,
кафића и барова, који су јуче углавном радили само до 15 часова, били су излепљени
натписом „Косово је Србија”, а неки су имали окачене и српске тробојке. Судећи по
њиховом изгледу, ови реквизити изашли су испод исте „пресе” и дељени су по локалима
како би евентуални изгредници били одвраћени од идеје да разбијају излоге. Како се
неколико сати касније испоставило, многима то није помогло.
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По околним парковима, иза Правног факултета и на Ташмајдану готово све клупе
запоселе су групе углавном младих људи, који су се за митинг „загревали” најчешће
пивом (на појединим местима могло се видети и по неколико гајби), али се „точио” и
жестоки алкохол.

  

А на самом платоу испред Дома Народне скупштине маса је певала родољубиве песме и
клицала против независности Косова. Временом је почео да се пуни и простор
непосредно испред саме бине где су се сместили посланици српског парламента,
министри у Влади Србије, други државни чиновници, представници Српске православне
цркве…

  

Председник Србије Борис Тадић није се појавио, јер је био у изненадној посети Румунији,
али је зато митингу присуствовао председник скупштине Оливер Дулић.

  

Међу министрима из редова „народњачке” коалиције – Велимиром Илићем, Предрагом
Бубалом, Зораном Лончаром, Слободаном Самарџићем, Радомиром Наумовим,
Александром Поповићем – нашли су се и министри из ДС-а – Драган Ђилас (стајао у
првом реду испред бине уз Бубала), Мирко Цветковић, Милица Чубрило и Саша Драгин.
Уз њих је био и Зоран Алимпић, вршилац дужности градоначелника Београда.

  

Били су ту и прваци СПС-а Ивица Дачић, Бранко Ружић и Милутин Мркоњић са
партијским друговима.

  

Тачно у 17.10 на бину су, излазећи из Дома Народне скупштине, ступили премијер
Војислав Коштуница и заменик председника СРС-а Томислав Николић, у пратњи
Милорада Додика, премијера Републике Српске. Иза њих ишли су принц Александар
Карађорђевић, кошаркаш Дејан Бодирога, режисер Емир Кустурица, глумица Ивана
Жигон, ректори Београдског и Приштинског универзитета, студенти…

    

После интонирања химне „Боже, правде” глумац Ненад Јездић одрецитовао је песму
Матије Бећковића „Косово поље”.
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Окупљенима се потом обратио председник Владе Србије Војислав Коштуница који се,
вероватно, збунио, па је уместо на место предвиђено за говорнике, које се налазило на
средини бине у чијој је позадини био велики транспарент са натписом „Косово је Србија”,
отишао за микрофон намењен водитељима програма.

  

Коштуница је поручио да Косово одвајкада припада Србији и да ће тако вазда бити. „Шта
је Косово? Где је Косово? Чије је Косово? Има ли неког међу нама ко није са Косова?
Има ли неког међу нама ко мисли да Косово није његово”, запитао је председник српске
владе на почетку обраћања учесницима протеста. „Косово – то је прво име Србије.
Косово припада Србији. Косово припада српском народу. Нема силе, нема претње, нема
казне довољно велике и страшне да било који Србин, било када, каже другачије, него –
Косово је Србија”, рекао је премијер.

  

Никада и нико, према његовим речима, „неће од нас чути реч да Пећка патријаршија није
наша, да Високи Дечани и Грачаница нису наши, да није наше место где смо се родили, и
ми, и наша држава, и наша црква, и све што данас јесмо”.

  

„Ако се као Срби одрекнемо Српства, порекла, Косова, предака и историје – онда, ко
смо ми Срби? Како нам је име? Има ли народа на свету од кога силници, као данас од
Срба, траже да се одрекне свега што јесте. Ако признамо да нисмо Срби, обећавају да
ће нам као народу без памћења и без порекла бити боље. Траже да се одрекнемо наше
браће на Косову. Говоре нашој браћи на Косову да су, не излазећи из својих кућа,
отишли у другу државу. Нису и никад неће. Говоре им да су раздвојени од нас. Нису и
никада неће бити.

  

„Који смо то божији, људски или европски закон прекршили? Који то договор нисмо
поштовали? Коме то нисмо пружили руку пријатељства и сарадње, нудећи оно што
никоме никад није понуђено. Светски силници кажу – то није довољно. Биће довољно,
поручују они, кад ви Срби пристанете да будете понижени, кад потпишете своје
понижење. Никад и нико неће добити мандат српског народа да пристане на такву
недостојну трговину. Никада и нико. Ми се као држава, грађани и нација не одричемо
свог места у свету”, рекао је премијер.
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  „Ми се не одричемо нашег места међу народима света. Али, ми тражимо да до таквогместа и наше будућности дођемо под истим условима као сви остали народи и сведржаве на свету. То је правда! Такво је међународно право! То је 21. век. Све друго јесила.  Са нама Србима може се пријатељством, али се никад није могло силом. То је намаостало од предака. Ако пристанемо на силу и на страх, свака жртва свих који сустварали Србију је узалудна. Ако пристанемо на овакво насиље, сваку битку коју су нашипреци добили, ми ћемо данас изгубити.  „Док постоји држава Србија нећемо признати оно што је настало кршењем принципа накојима цивилизовани свет почива. У тој борби нисмо сами. Српски народ нећезаборавити пријатељство и принципијелну подршку коју је председник Путин, на челуРусије, пружио Србији. Нећемо заборавити ни подршку свих држава које се противеурушавању постојећег међународног поретка”, рекао је Коштуница.  „Народ тражи да данас дамо реч – док живимо, Косово је Србија.  Док живимо, наша браћа на Косову нису сама и нису заборављена.  Док одбијамо ултиматуме, а прихватамо пријатељства, Србија је слободна. Реч је дата! Ињу је чуо читав свет. А сви знају колика је српска дата реч. Косово је Србија”, закључиоје премијер Коштуница.  Заменик председника Српске радикалне странке Томислав Николић поручио је да ћеСрбија сачувати свако своје дете на Косову и Метохији и сваки педаљ своје територије.  Николић, који се окупљенима обратио у име посланичке групе СРС-а, односно, како јебило најављено, у име парламентарних странака, истакао је да „свако на свој начин”полаже косовски завет. „Ја вам обећавам, тако ми бога, нећу се смирити док Косово иМетохија не буде под контролом Србије. Није могао Хитлер да га узме, неће ни овиданашњи”, поручио је Николић, праћен најбурнијим аплаузом којим је неки од говорникапропраћен и ватром упаљених навијачких бакљи.(/slika2)  Он је нагласио да су сада сви грађани исти и да међу њима нема разлика, јер „сви у срцуносимо Косово и Метохију”. Заменик председника СРС-а навео је да је Косово иМетохија „срце Србије”, а за срце, како је истакао, нема замене.  Николић је позвао Европу да се „врати свом пријатељству према Србији”, а окупљенеиспред Дома Народне скупштине да покажу „ко је стари европски народ”. „Покажимо имко је стари европски народ, да – кад се окупимо – ми то чинимо као Срби. Немој да насдирају, да покажемо како се за Косово и Метохију и боримо као Срби. Немој да настерају да дођемо на митинг негде на Косово и Метохију, да нас дође оволико колико насје данас овде”, поручио је Николић.  Он је додао да ће Србија „запамтити” које су државе признале независност њене јужнепокрајине, али да ће и „подићи споменике” оним земљама које то не буду урадиле.  Свако помињање Америке и Европске уније изазивало је звиждуке и гневне повике, аРусије и њеног председника Владимира Путина било је праћено аплаузима и узвицимаодобравања.  Премијер Републике Српске Милорад Додик рекао је да РС не признаје једностранопроглашену независност Косова. „Волим Србију која је моћна, достојанствена, која знашта хоће, а ова Србија жели да Косово остане у Србији”, рекао је Додик и додао да РСжели мир и стабилност, моћну и јаку Србију.  Србија је наша отаџбина, поручио је он, напомињући да иако је РС део Босне иХерцеговине, Србију сматра отаџбином. „Република Српска зна свој пут, има стрпљења,РС ће сваким даном бити јача, РС је ту да помогне Србији”, поручио је Додик.  На протестном скупу су говорили и представници студената Београдског, Нишког иПриштинског универзитета Марко Милутиновић, Сандра Тодоровић и ВладицаЛазаревић, који је истакао да и данас, у 21. веку, у Европи, национална мањина прогониса територије већински народ.  „Верујемо у себе и у победу. Ми смо ти који морају да се боре да бисмо опстали.Борићемо се тако што ћемо целом свету сваки дан понављати истину да је КосовоСрбија”, поручио је Лазаревић.
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  Председник црногорске Српске народне странке Андрија Мандић рекао је да је синоћ уБеограду „проговорила душа српског народа”, а да ће „душа српског народа проговоритии у Подгорици”. Преносећи поздраве српског народа Црне Горе, средњошколаца истудената који већ данима протестују у Подгорици, Мандић је рекао да ће се њимапридружити њихове мајке, очеви и дедови и „сви заједно ћемо бити тамо”.  Председник Народне странке из Црне Горе Предраг Поповић је истакао да је удар наКосово и Метохију увек био удар посред срца српског народа, али је тај удар рађаоотпор и слободу српског народа”, рекао је Поповић и оптужио актуелну власт у ЦрнојГори да је антисрпска и да је издала Србију.  Прослављени српски кошаркаш Дејан Бодирога рекао је да је борба за Косовонајважнија утакмица за Србију, која ће се водити до коначне победе: „Одиграо сам пуноутакмица за своју земљу, али ова утакмица је најважнија за Србију. Ова утакмица нијезавршена, ова утакмица ће да се игра до коначне победе Србије јер Косово је Србија”.Он је истакао да је за победу у борби за Косово неопходно да Србија покажедостојанство, слогу и јединство – веће него икада.  Најбољи српски тенисер Новак Ђоковић поручио је, посредством видео бима, да је овоједан од најтежих тренутака у историји Србије, да је срцем увек уз Косово и да је српскинарод спреман да одбрани оно што је његово. Ђоковић је захвалио свима који су дошлида подрже митинг и пошаљу слику свету да Србија „није мала, да је сложна и да смоспремни да одбранимо оно што је наше”.  „Жао ми је што физички нисам са вама, али желим свима да ставим до знања да смо мојафамилија и ја срцем увек уз Косово. Много ми тешко пада цела ситуација, јер сви знамода се историја српског народа писала на Косову”, казао је Ђоковић. Он је поручио да јеКосово Србија и да тако треба „заувек да остане”.  Славни редитељ Емир Кустурица, који се обратио окупљенима на крају скупа, упитао јегде су сада они који за мале паре говоре да смо „нико и ништа” и да наше вредности нисуу темељима западне цивилизације, као и они који се ругају косовском миту и холивудскимит стављају изнад свега.  Он је рекао да сви народи света имају своју митологију, а Срби косовску. Додао је даСрби имају све оно што је „улазница за велики свет”. Подсетио је на знамените српскеписце и спортисте. „Сваки поступак је данас тежак. Ако на брзину поређамо догађајекоји су нас довели на ово место, видећемо да смо последњих двадесет година билидоведени до тога да смо геноцидан народ, али им ни то није успело. Клинтоноваадминистрација је бомбардовала Београд и Косово”, казао је Кустурица.  Прекидан скандирањем окупљених, Кустурица је поручио да Срби треба да направенови календар, у коме ће као циљ стајати записано да ће Косово поново бити слободно.  На скупу су говорили и ректори Београдског и Приштинског универзитета БранкоКовачевић и Здравко Витошевић и глумица Ивана Жигон.  22.02.2008.  По завршетку митинга "Косово је Србија", изгредници напали амбасаду САД,палећи заставу, разбијајући прозоре и бацајући навијачке бакље. Након 19 сатиспецијалне јединице полиције са десетак возила "хамер" и сузавцем интервенисалису у Улици кнеза Милоша, након чега су се хулигани разбежали. У амбасади САД јенађено тело, чији идентитет и пол засад није утврђен. Ситуација се смрила окопоноћи.  Како је потврђено за Б92 у Амбасади САД, настрадала особа није запослена у амбасади.  Директор полиције Милорад Вељовић потврдио је за Б92 да су се немири у граду употпуности смирили у касним вечерњим сатима. 

  Групе демонстраната покушале су да приђу згради Б92, али их растерале јаке снагеполиције.   Ватрогасна екипа је нешто пре 19:30 часова угасила пожар у кући поред амбасадеХрватске, а у току је гашење амбасаде САД. Изгорела је и приватна кућа поред хрватскеамбасаде.  Нешто после 20 часова полиција је интервенисала у Улици краља Милана код СкупштинеБеограда и наставила да потискује групе изгредника које су пре тога пустошиле град.   Председник Србије Борис Тадић апеловао је вечерас да одмах престану нереди инасиље на београдским улицама, као и напади на стране амбасаде.   Након америчке, изгредници су напали и хрватску амбасаду, на коју су бацали навијачкебакље. Запалили су хрватску заставу и аутомобил који је био паркиран испредАмбасаде, као и више контејнера. Полиција и жандамерија, у налету "хамерима", бацилаје сузавац.  Група демонстраната покушала је у неколико наврата да дође и до Б92, али су ихполицијске снаге, којима је након избијања насиља у центру дошло појачање, потиснулениз Булевар Зорана Ђинђића и кроз блокове зграда.   На Ургентном центру у Београду збринуто је око повређених, од чега више од 20 суполицајаци, изјавио је заменик директора те установе Душан Јовановић.   Јовановић је рекао да је реч о лакшим телесним повредама и додао да је повређен иједан холандски новинар. "Велика већина повређених грађана је у тешкомалкохолисаном стању", казао је он.   Хулигани су вечерас изломили кућицу испред британске амбасаде у Ресавској улици, адемолирали су и опљачкали оближњи киоск.   На Славији се на мети изгредника нашао Мекдоналдса, који је демолиран и запаљен.  Демонстранти су демолирали и кућицу испред амбасаде БиХ у Крунској улици (земљекоја није признала Косово), а дуж читаве Ресавске улице преврнути су контејнери,почупане канте за смеће.   Хулигани су на путу до платоа испред Дома Народне Скупштине каменовали и амбасадуТурске.  (НСПМ-Политика-Агенције)    
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